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Scrisoare patriarhicească 
către clerul §i poporul cre§fin din ora§ul 8>!oe§fi, cu prilejul cJrîisiunii ortodoxe, 

organizată pentru zilele de 20--23 ~arfie 1.930. 

Subiţii 5/{ei fii suf feteşti I 

Am rânduit, ca un grup de preoţi din Bu
cureşti-sub conducerea P. S. Nostru Vicar 
Arhiepiscopesc Titu Simedrea Târgoviş
teanu - să vină în zilele de 20-23 Martie 
1930 în orasul vostru si să vă aducă cuvânt 
de învăţătură, de mângâiere şi îndemnuri 
crestinesti. 

Ştim 'că preoţii Ploeşteni se ostenesc cu 
înţelepciune şi stăruinţă întru îndeplinirea 
misiunii lor de păstori duhovniceşti; cu
noaştem buna dispoziţiune a organelor de 
cârmuire civilă şi preoţiosul ajutor moral 
şi material, pe care totdeauna l-au dat bi
sericii Noastre din Ploeşti şi judeţul Pra
hova; şi nu Ne îndoim, că eforturile depuse 
de unii ca şi de alţii-în ce priveşte cre
şterea puterilor spirituale ale poporului cre
ştin - au putut rodi roade binecuvântate 

de Dumnezeul iubirii şi al îndurărilor fără 
hotar. 
Dacă multele Noastre ocupaţiuni Ni-ar 

fi dat răgaz, Noi înşine am fi venit în 
mijlocul iubitului Nostru popor creştin Ploe
ştean, pentru a binecuvânta munca desfă
şurată până acum şi a ruga pe Dumnezeu 
să îmulţească nădejdile de mai bine pentru 
viitor ale tuturor fiilor Noştri duhovniceşti 
drept credincioşi. 

Trimitem însă pe prea iubitul Nostru Vi
car, Titu Simedrea Târgovişteanu, care îm
preună cu preoţii ce-l însoţesc, vă va aduce 
cuvântul Nostru şi vă va/ace cunoscută do
rinta Noastră, ca nimeni să nu înceteze 
nielo clipă a-şi da partea sa de muncă de
votată şi din inimă curată la întărirea su
fletească a celor de-un neam şi de-o lege. 
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Subiţii Yftei fii duhovniceşti I 
E timpul postului mare, în care tot cre

ştinul primeşte din partea Bisericii chiemarea 
sfântă de a se pregăti cât mai desăvârşit 
pentru praznicul cel mare al Invierii Dom
nului. Slujbele frumoase de peste zi şi de 
seara, rânduite a se ţine, în tot acest timp, 
vorbesc în chip puternic sufletului creşti
nesc de nemărginita iubire a Tatălui ceresc 
şi despre nevoia, ce are fiecare om, de a-şi 
impăcil conştiinţa prin singurul mijloc oferit 
de sfânta noastră biserică, mijlocul tai
nelor sfinţitoare. 

Folosesc acest prilej fericit ca să vă în
demn cu dragoste de Păstor al vostru, să 
îmbrăţişaţi cu toată inima chemarea ce vi-se 
face şi să căutaţi în leacurile sigure ale 
bisericii tămăduirea ranelor sufleteşti, fă
cute de nevoile vremii şi de luptele cu duş
manii nevăzuţi ai crucii, duse fireşte de 
fiecare creştin. 

ln aşteptarea bunelor rezultate, ce veţi 
dobândi din unirea puterilor voastre cu 
străduintele misiunii ce Vă trimit, - Vă 
binecuvintez cu binecuvântări patriarhiceşti; 
şi rog pe bunul Dumneuu să reverse asupra 
tuturor harul Său sfinţitor şi dătător de 
lumină spre cele de lipsă vieţii obşteşti ca 
şi individuale, şi să Vă cureţe prin puterea 
sfintelor sale învăţături şi Taine sufletele 
voastre de buni creştini, ca să puteţi ajunge 
şi serba nu numai în deplină sănătate, ci 
şi cu deplină curăţenie şi vrednicie sfânta 
si marea zi a Invierii Celui-ce zilnic ne 
lndeamnă la iubire şi bună înţelegere fră
ţească pe acest pământ plin de răutăţi. 

Al vostru părinte de tot binevoitor. 

Yftiron 
Patriarh 

CUV.A.NT.A.REA. 
I. P. S. Patriarh-Regent MIRON la sărbătorirea profesorului universitar 

Oh. Ţiţeica, savant matematician. 

Iubiţi ascultători, 

Istoria cunoaşte cazuri, că un popor mai 
mic, dar cult, sau o ramură mică a unui 
popor mai mare, a cucerit sufleteşte - şi 
apoi a devenit stăpân - asupra unui popor 
mare, dar inferior în cultură. 

Deci putem constata faptul, că un nivel 
superior de cultură este o condiţie esenţială 
nu numai pentru buna îndrumare a masselor 
largi ale poporului, din care facem parte, 
ci şi o condiţie de căpetenie pentru stăpâ
nirea spre mulţumirea generală a cetăţenilor 
unei ţări, care are şi câteva milioane de ce
tăţeni de alte obârşii etnice. 

Noi, Românii, am avut chiar şi numai în 
vechiul regat o puternică clasă de intelec
tuali cu temeinică cultură atât generală, cât 
şi cu adânci cunoştinţe în diferitele ramuri 
ale ştiinţei, încât unii din cei din urmă au 
devenit chiar personalităţi cu renume mon
dial. Intre aceştia numărăm cu mândrie şi 
pe d. profesor Ţiţeica, care ne face cinstea 
a fi invitat, ca - dela înălţimea „Sorbonei" 

din Paris-să contribue cu luminile sale de 
vestit matematician la clarificarea unor grele 
probleme din acest domeniu şi la desvolta
rea progresivă a ştiinţelor matematice. 

Astfel lucrările d-sale asupra suprafeţelor 
„S", care în străinătate poartă chiar numele 
de "suprafeţe Ţiţeica" cât şi teoria reţelelor, 
făurite de eminentul nostru savant, au atras 
o deosebită glorie ştiinţifică asupra profeso• 
rului Ţiţeica, cât şi asupra neamului nostru, 
deschizându-i, astfel, şi prin acest caz poarta 
de intrare în rândul popoarelor creatoare de 
cultură universală. 

Bărbaţii, cari s'au aprofundat cu mintea 
lor în adâncul problemelor ştiinţifice, se în
grădesc - de regulă - în rigiditatea dome• 
niului lor, care le leagă toate preocupaţiunile 
şi toată energia ; ba unii - scoşi din cercul 
acestui domeniu ştiinţific - sunt stângaci şi 
neorientaţi. 

Profesorul Tiţeica este o excepţie. El gă• 
seşte timp şi pricepere a fi şi un abil şi 
harnic propoveduitor al culturii generale în 
masele mari ale poporului dela oraşe şi sate, 
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încât de zece ani este chiar sufletul activi
tăţii, ce o desvoltă pe acest teren, cu foarte 
lăudabile succese, asociaţia culturală cunos
cută sub numele „Casele Naţionale". 

Sute de mii de cetăţeni i-au ascultat in
teresantele expuneri asupra celor mai variate 
chestiuni culturale, economice, artistice, bise
riceşti, sociale şi din toate domeniile, apte a 
da poporului o bună călăuză sufletească 
pentru viaţă. 

S'ar părea, că asemenea propagandă e 
lucru uşor, pe care-l poate face orice cărturar; 
dar, din contră, e un mare şi greu meşte
şug, pe care-l poate exercita cu succes numai 
un intelectual, care cunoaşte perfect limba 
poporului şi mentalitatea lui, ca să ştie lega 
atenţia ascultătorilor. 

Am asistat adeseori la şedinţe de propa
gandă culturală, unde toată truda oratorilor 
era zadarnică, fiindcă vorbeau într'o limbă 
păsărească, neînţeleasă şi fără iscusinţa pro
cedării pedagogice a şti evoca în sufletul 
ascultătorilor acele idei aperceptive, de cari 
să legi cunoştinţele nouă, ce doreşti a le 
populariza. 

,,Casele N aţionaie" şi pricepuţii lor mun
citori şi-au însuşit această artă de populari
zare, de aceea cuvântul lor prinde, câştigă, 
mişcă şi are succese apreciate de toţi. Ase-
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menea iniţiative cu experienţă trebuesc aju
torate de toţi, căci ele vor da rezultate 
superioare oricărei oficialităţi „culturale", ri
gide şi seci. 

Atenţia mea, absorbită de mulţimea grijilor, 
ar fi putut să s~ape din vedere activitatea 
at&t de vrednică de · 1audă, dar plină de 
modestie, a profesorului sărbătorit azi. 

Dar, ca unul carele în curs de aproape 
4 decenii am cheltuit cel puţin jumătate din 
energia fiinţei mele- ca dascăl, preot şi 
ierarh - pentru asemenea propagandă cultu
rală, am urmărit munca „Caselor Naţionale" 
şi a distinsului lor conferenţiar. 

Astfel -· atras de farmecul acestui meşte
şug practicat de mine, am ţinut să particip 
la această serbare, şi să-mi unesc glasul meu 
cu glasul miilor de ascultători ai instructi~ 
velor sale conferinţe, şi să-1 disting pe va
lorosul nostru profesor Ţiţeică cu expresia 
sentimentelor noastre de stimă, de recunoştinţă 
şi de iubire şi - cu patriarhiceşti bine
cuvântări - să-i doresc, ca, sănătos, vesel şi 
zâmbitor, cum îl ştim, să ne fie încă mulţi 
ani îndrumător şi pildă de exactitate, conş
tiinciozitate, modestie, de altruism, de patrio
tism, de cinste şi de muncă, cu un cuvânt 
pildă vie de bun şi vrednic român şi creştin, 
spre folosul ţării şi al neamului. 

PREDICA. LA. RA.D10 

,.Eu suni calea, adevărul şi viafa". 
Ioan XIV, 6. 

Fraţilor, 

Multe şi felurite sunt drumurile în viaţă! 
Poteci şi cărări numeroase se încrucişează 
şi împânzesc faţa pământului întreg ! 

Omul străbate de grab toate cărările lumii, 
fie drepte fie strâmbe! 

Intr'una din zile călătoream cu trenul. 
Abia pornirăm din staţie şi deodată o biată 
femee bătrână începu să se vai te: ,,Am pier
dut biletul ! Ce să mă fac, săraca'n de mine I" 

Şeful de tren precum şi toţi călătorii cău
tară cu deamănuntul aproape tot vagonul, 
dar n'a fost chip să-l găsească! Ce sbucium! 
Ce frământare! Câtă fierbere pentru un 
bilet de călătorie, valabil numai pentru o zi! 

Se îngrijorează oare cineva dintre voi, 

ascultătorilor, pentru călătoria cea mare a 
veşniciei? 

Caută oare vreunul dintre voi calea în
semnată de însuşi Dumnezeu pentru fiii 
oamenilor? 

Se sbate oare inima cuiva cu găsirea mij
loacelor celor mai potrivite pentru această 
grea şi nesfârşită călătorie? ! Regret mult, 
iubite frate, că depărtarea ne desparte şi nu
mi lasă putinţa să-ţi citesc pe faţă tresărirea 
cugetului tău curat, stârnită de aceste neaş
teptate şi serioase întrebări I 

Numai graiurile Psalmistului te pot an
cora sufleteşte în aceste clipe sguduitoare : 

,,Cercetează-mă, Doamne, şi cunoaşte cuge
tele mele şi vezi de este calea rea în mine 
şi du-mă în calea cea veşnică !" Psalmul 
I39, 23, 24, 

Viaţa omului pe pământ nu este nici o 
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zi de sărbătoare şi nici una de lucru. Ea este 
o datorie de împlinit nu o plăcere de sorbit!. 

Scopul acestei vieţi este o şcoală unde 
înveţi să trăeşti veşnic! 

Numai atunci calea omului, va fi dreaptă 
şi curată, când o va ţine după cuvântul lui 
Dumnezeu (Psalmul u9, versul 9), care 
este adevărul. 

Nu numai omul se îndreaptă către Dum
nezeu ci vine şi Dumnezeu la om. Scopul 
călătoriei Domnului nostru Iisus Hristos în 
lume este zugrăvit prin următoarele cuvinte: 
„Eu am venit ca lumea viaţa să aibă şi mai 
mai mult să aibă. ,,Ion X, IO. 

Sunt mai multe căi: Căile omului şi căile 
lui Dumnezeu I (Psalmul). 

,,Calea netedă a dreptului" Isaia 26, 7. 
,,Calea păcătosului ce se va pierde". 

,,Calea necunoscută a păcii" Isaia 59, 8· 
,,Calea vieţii şi calea morţii·' Ieremia 21, 8! 

Iată pricina pentru care Mântuitorul se 
scoboară din nourii cuvintelor şi din înălţi
mea gândurilor abstracte în însăşi aria vieţii 
omeneşti şi ne spune cu vorbe simple, dar 
robuste: ,,Eu sunt calea, adevărul, şi viata! 

Ne vom osteni astăzi să ne desluşim a
ceste cuvinte şi să desprindem din ele în
văţăturile trebuitoare. 

Mântuitorul spune: ,,Eu sunt calea". El 
nu zice: eu sunt o cale, ci apasă pe cuvântul 
cale şi zice calea, adică o singură cale. 

A umbla în calea Domnului, însemnează 
„a căuta numele Lui" (Psalmul 82,18), ,,a 
căuta faţa Lui" (Psalm 26,8), ,,a căuta po
runcile lui" (Psalmul 45,94), ,,a căuta cuvân
.tul lui" (Mateiu VI, 33), ,,a căuta puterea 
lui" (Psalmul 104,4), a căuta slava Lui" 
Ion V, 44. 

Mântuitorul Iisus Hristos este calea îm
pătătească, care te duce şi te conduce la Casa 
Tatălui Ceresc. El nu nu.mai că te călăuzeşte, 
dar te şi poartă. 
. Paşii omului stau pe nisipul vremei, gata 
să se cufunde. Mâine urmele picioarelor lui 
vor rămâne, dar el s'a dus-unde? în veşnicie I 
. Credinciosul are două chipuri de a umbla: 
umblarea „potrivit cărnii" şi umblarea „po
trivit spiritului" (Romani VIII, 1). 

O femee evlavioasă mergea într'o zi pe 
stradă. Un tânăr îi iese în cale şi-i trimete 
de departe mai întâi priviri dulci, apoi zâm
bete prieteneşti, iar mai în urmă semne mre
j uitoare şi şoapte amăgitoare. 

Credincioasa mergea senină fără să dea 
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nici cea mai mica atenţiune încercărilor C0• 

pilăreşti ale acestui necuviincios drumeţ. 
Tânărul nostru îndrăsneţ în loc să se ru

şineze şi să-şi recunoască pasul său scrântit, 
s'a simţit încurajat de bunătatea ce se de
semna pe faţa evlavioasei călătoare, se apro
pie de dânsa şi-i zise fără înconjur: 

- ,,Doamnă, daţi-mi voie să vă însoţesc". 
Femeea, grăbindu-şi paşii, îi răspunse li

niştit: 
- ,,Fii bun şi iartă-mă ! Nu pot, fiindcă 

nu sunt singură". 
Tânărul îi şopti apoi în chip discret: 
-- ,,Cum nu sânteţi singură, doamnă?! 

Eu nu văd pe nimeni în cale". 
- ,,Inţelege-mă, frate, - zise din nou cre

dincioasa - nu merg niciodată singură. Eu 
umblu totdeauna însoţită de cineva pe care 
dumneata nu-l vezi, :fiindcă până acum nu 
te-ai învrednicit să-l cunoşti". 

- ,,De cine? zise enervat bietul tânăr 
apăsat de înfierbioţelile cărnii. 
- - ,,De Dumnezeu, iubite frate! zise bla
jina călătoare. 

Tânărul şi a înghiţit fără să vrea chinina 
acestui răspuns, care nu numai că i-a po
tolit frigurile cărnii, dar i-a îndreptat paşii 
în viitor pe calea spiritului. 

Ascultătorule ! Tu ce fel de umblare ai? 
Umbli tu potrivit cărnii, sau umLli potrivit 
spiritului ? 

Nu uita cuvintele sfântului Apostol Pa
vel: ,,Dar eu sunt de carne, vândut sub 
păcat". (Romani VII, 16; XII, 14). 

Suntem robii păcatului, iubitul meu frate, 
şi ceeace e mai dureros: sântem robi vân
duţi. Este mare deosebire între robi născuţi 
şi între robi vânduţi. 

Robul născut n'a gustat niciodată din dul
ceaţa libertăţii. El a simţit din fragedă cJ
pilărie cătuşele şi lanţurile şi s'a deprins cu 
ele. Robul vândut a cunoscut o bună bu
cată de vreme toate înlesnirile şi toate roa
dele libertăţii - aşa încât pentru el robia e 
mult mai amară şi mult mai apăsătoare. 

In starea aceasta de vânzare şi de robie 
a păcatului ne asvârle carnea noastră. 

Robia cărnii şi a păcatului pun pe om în 
neputinţă de a pă~i spre bine. Proorocul Ie
remia zice în această privinţă: ,,Au poate 
Etiopianul să-şi schimbe pielea lui? sau pan
tera petele sale ? Atunci veţi putea şi voi 
să faceţi bine, voi cei ce sânteţi deprinşi a 
face răul". (Ieremia XIII, 23). 
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Iată de ce Însuşi Dumnezeu îmbrăcă tru
pul omenesc, ,,fiind descoperit în trup" (I Ti
moteiu III, 16). 

Iată de ce „Dumnezeu se uită la inima 
noastră, iar omul se uită numai la faţa noa
stră". I Samuel XVI, 7. 

Iată de ce noi inşi-ne trebue să ne bo
tezăm şi să ne îmbrăcăm în Domnul no
stru Iisus Hristos. 

Calea noastră este Hristos! Umblarea noa
stră să fie în Iisus Hristos. 

,,Cum aţi primit pe Hristos Iisus Dom
nul, Într'însul să şi umblaţi". (Coloseni II, 6). 

II 

„Eu sânt Adevărul", zice Domnnl nostru 
Iisus Hristos. 

Calea pe care Mântuitorul ne-o deschide 
spre Ceruri este urzită din adevăr şi bătută 
pe adevăr. 

Sufletul omenesc însetează după adevăr şi 
se întreabă într'una despre adevăr. 

- ,,Ce este adevărul"? întrebă Pilat pe 
Mântuitorul nostru Iisus Hristos. 

Insetezi şi tu, iubite ascultător după adevăr 
şi vrei să 1 afli ? 

„Evanghelia este adevărul adus de Iisus 
Hristos" Ioan IX, I 7. 

„Iisus Hristos era plin de adevăr" (Ion 
I, I 4), ,, grăia adevărul" I Petru II, 2 2 şi "a 
venit să mărturisească adevărul" Ion XVIII, 3 7. 

Mântuitorul insu-şi zice despre sine: ,,Eu 
sunt adevărul", iar nu un adevăr oarecare, 
ci singurul adevăr. 

O biserică fără ferestre, o faţă fără ochi, 
o câmpie fără flori, un alfabet fără vocale, 
un continent fără râuri, o noapte fără stele, 
un cer fără soare - toate acestea nu sunt 
aşa de triste ca o lume fără Evanghelie sau 
ca un suflet fără Hristos. 
Ad~vărul şi dreptatea omenească se mă

soară cu diferite cumpene: Avem de pildă 
dreptatea juridică, pe care o vedem im pri
mată pe coalele timbrate ale tribunalelor 
pământeşti sub chipul unei fecioare păgâne, 
care stă legată la ochi şi cu cumpăna în mână. 

De câte ori minciuna şi nedreptatea nu se 
furişează oare în cumpăna aceasta a jude
cătorului? ! 

Mai avem o dreptate şi un adevăr care 
se măsoară cu cântarul neguţătornlui din 
colţ. Ei bine! Cumpăna aceasta este foarte 
bogată în greşeli; însă nu ştim cum se face 
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că mai totdeauna greşeşte spre câştigul stă
pânului şi spre paguba clientului! 

Un alt cântar omenesc este cumpăna de 
precizie a farmacistului. Nu ştim cum se face 
că această balanţă deşi este grijulie şi sus
ceptibilă faţă de cea mai neînsemnată doză 
de medicamente, nu rare ori este susceptibilă 
de erori din pricina atenţiunii distrase sau 
mai bine zis a neatenţiunii mânuitorului eJ. 

O altă cumpănă omenească menită să dră
muiască nevoile vieţii noastre omeneşti, este 
cumpăna giuvaerului încărcată de obiectele de 
podoabă ale celor scăpătaţi în prăpastia mi
zeriei aceste vieţi. 

Işl închipue oricine cât de rar s'ar strecura 
dreptatea, adevărul şi cinstea într'un ase
menea cântar de japcă ! 

Desnădăjduit şi isbit de toate minciuni!~, 
erorile şi strâmbătăţile dreptăţii omeneşti, 
sufletul no_stru se îndreptează spre adevărul 
veşnic şi spre dreptatea cerurilor şi punân
du-şi toată nădejdea spre Domnul şi în 
Domnul, exclamă în graiu de rugăciune: 
,, Numai dreptatea Ta Doamne rămâne drep
tate în veac şi cu vântul Tău adevărul"'. 

Şi calea şi adevărul sprijinesc şi susţin 
viaţa. De aceea Domnul nostru Iisus Hristos 
ne spune al treilea cuvânt: ,,Eu sunt viaţa"'. 

Strigătul după viaţă străbate felurit lumea 
şi firea întreagă. Ce este oare strigătul po
rumbelului, care se sbate zadarnic în ghiarele 
eretelui, decât un strigăt după viaţă?! 

Cât de mişcător este tabloul unei căprioare 
căzută în genunchi cu privirea mută şi în
lemnită în faţa vânătorului, care stă gata să-i 
răpue viaţa ei sprintenă şi vfselă ! De câte 
ori vânătorul nu se înduioşează până la la
crimi şi nu cruţă viaţa ei fragedă! 

Strigătul după viaţă răsună primăvara din 
păduri, vara din holdele coapte, jar toamna 
şi iarna din tristeţea cârdurilor de cocoare 
călătoare! 

Strigătul după viaţă svâcneşte în pieptu
rile oamenilor şi Mântuitorul se şi roagă 
chiar pentru rămânerea cât mai îndelungată 
a ucenicilor Săi în lume şi în viaţă: 

„ Tată, nu mă rog ca să-i iei din lume, ci 
ca să-i păzeşti de cel rău''. 

Lui Dumnezeu nu-i place :w.oartea, ci viaţa: 
„ Căci eu nu am plăcere de moartea celui 
ce moare, zice Domnul Dumnezeu: de aceea 
întoarceţi-vă şi trăiţi!" Ezechil XVIII 3 2. 

,, Chiar dacă maica şi-ar uita de viaţa prun
cului dela sânul ei, eu tot nu te voiu uita 
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pe tine, fiul meu 0
, zice Domnul prin graiul 

proorocului Isaia 49, 15. 
Hristos este viaţa noastră, iar viaţa noastră 

trebue să fie aşa de curată şi de limpede în 
cât să fie ,,epistola lui Hristos, pe care s'o 
cunoască şi s'o citească toţi oamenii". II 
Corinteni III, 2. 

Poţi tu spune aşa ceva despre viaţa ta? 
Te-ai gândit tu serios la acel ce şi-a jertfit 
viaţa Sa pentru viaţa noastră? ! 

Ţi-ai ales tu o ţintă înaltă pentru viaţa ta?! 
Trecând într'o zi pe lângă o prăvălie de 

păsări cântătoare, m'am oprit câteva momente, 
să privesc la mititelele creaturi, cari nu stă
teau locului o clipă. In fereastra prăvăliei se 
aflau un număr de colivii, în care erau în
chise nevinovatele păsărele. 

O colivie, în care era o roată, îmi atrase 
atenţiunea îndeosebi. In colivia aceasta, era 
două păsărele galbene. Roata din colivia lor 
se învârtea mereu, iar ele săreau neîncetat 
de pe o spiţă pe alta. Tot sărea şi tot acolo 
erau, căci roata se învârtea mereu, în jurul 
osie sale! 

Mulţi oameni au o astfel de ideie despre 
viaţa lor. Roata timpului se învârteşte mereu, 
iar ei calcă de pe o spiţă pe alta, făcând 
într'una aceleaşi lucruri. 

Luaţi spre exemplu un tânăr oarecare. 
Iată-l ajuns la vârsta când îşi poate câştiga 
pâinea cea de toate zilele. 

Se scoală dimineaţa, se spală, se îmbracă, 
mănâncă şi merge la lucru. Când îşi termină 
orele de 1 ucru vine acasă. 

Aşa va face mâine, poimâine şi aşa mai 
departe. 

Acest tânăr la un timp anumit se va că
sători şi va avea copii. Copiii lui vor face 
ceiace a făcut tatăl lor. 

Vor avea şi ei familii, iar copiii lor 
vor face cele ce au făcut părinţii, moşii şi 
strămoşii lor! 

Aceasta însemnează, din nenorocire, viaţa 
pentru prea mulţi oameni I 

Pururea aceiaşi roată a timpului, care se 
învârteşte mereu ! 

Aşa se scurge oare, ascultătorule, şi viaţa ta?! 
Dacă aşa este, află astăzi că duci o viaţă 

secetoasă, uscată, plictisitoare şi legată de pă
mânt ! Trezeşte-te din această rătăcire şi ri
dică-ţi ochii spre Ceruri spre cel ce „ ne-a 
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urzit viaţa", Geneza II 7, spre Cel „ ce păstrează 
viaţa" II Timoteiu. IV, ro, spre cel care 
,,ţine în mâna Sa viaţa\ Deuteronomul 32, 39. 
spre cel care El însuşi este viaţa ! 

Mântuitorul nu ne spune azi: Eu sunt 
calea; mâine: eu sunt adevărul şi poimâine: 
eu sunt viaţa, ci ne spune deodată: Eu sunt 
calea, adevărul şi viata, fiindcă a vrut să ne 
arate dela început că El este calea căilor, 
calea adevărului şi calea vie/ii. 

Eu sunt calea, creştine, pe care tu trebue 
s'o urmezi. Eu sunt adevărul pe care tu trebue 
să-l cauţi şi să-l crezi. Eu sunt viaţa pe care 
tu trebue s'o râvneşti şi s'o capeţi. 

Eu sunt calea fără de prihană ! 
Eu sunt adevărul infalibil. 
Eu sunt viaţa nesfârşită. 
Eu sunt calea cea mai dreaptă. 
Eu sunt adevărul suprem. 
Eu sunt viaţa fericită. 
Fericitul Augustin leagă astfel aceste trei 

cuvinte: Calea adevărată a vieţii. 
Calea lui Iisus este calea de sânge: 
Domnul Crucei. 
Crucea este arborele vieţii. 
Semnul Crucei este adevărul ţintuit, este 

adevărul trăit. 
Poporul Indian se închină înaintea unor 

arbori sfinţi. Multe din drumurile lor sunt 
împodobite pe o parte şi pe alta cu şiruri 
de asemenea copaci sfinţi. Orice credincios, 
care-şi ia curajul să treacă pe sub frunzişul 
acestor alei sfinte, trebue să meargă drept la 
drum, să grăiască numai adevărul, să nu 
spună nici o minciună şi să respire duhul 
adevăratei vieţi. 

Ascultătorilor I Pomul nostru sfânt înaintea 
căruia trebue să ne plecăm genunchii este 
pomul vieţii: sfânta Cruce. 

Sfânta Cruce ne arată calea: S'o urmăm! 
Sfânta Cruce ne vesteşte adevărul: Să-l 

sorbim. 
Sfânta Cruc ne dărueşte viata: S'o primim. 
„Fericiţi vor fi cei cari fac poruncile lui 

(Iisus), ca să aibă drept la arborele vieţii şi să 
intre pe porţi în cetate". Apocalipsă XXII, 14. 

Intr'un gând să strigăm cu toţii: ,, Doamne, 
la cine să ne ducem? Tu ai adevărurile vieţii 
veşnice!" Ion VI, 6g Amin! 

Pr. Dr. MARIN C. IONESCU 
Biserica «Sf. Ştefan Cuibu cu Barză• 

---~---
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O R 6 A N I Z A R E A T I N E R I M E I. - S F I N J I R E A D R A P E L E L O R 

Şcoala s'a născut din Biserică, de aceea 
în limbajul poporului nostru şcoala este nu
mită la figurat fiica bisericei. Aceste două 
instituţiuni ale sufletului românesc, în. curs 
de multe veacuri, au fost una; iar după ce 
şcoala a ieşit din tinda bisericei au rămas 
nedespărţite în acţiunea lor pentru făurirea 
sufletului de creştin şi pentru trezirea con
ştiinţei naţionale. Terminând băieţii creşti
nilor cursul primar, biserica îşi deschidea 
braţele de mamă iubitoare şi primea pe 
adulţi la cursurile duminicale de repetiţie 
sau de catehisaţie, unde se cimentau şi se 
amplificau învăţăturile evanghelice, se înoiau 
cunoştinţele din istoria neamului, se împăr
tăşau din comoara nepreţuită a literaturii 
poporane şi îşi înveseleau sufletele cu me
lodiile. cântărilor bisericeşti şi naţionale. 

Era o organizare a tinerimei - veţi zice 
primitivă - dar era curată: creştinească şi 
românească. In timpul din urmă cu bucurie 
am văzut cum în diferite provincii ale Bi
sericei noastre ortodoxe tinerimea s'a or
ganizat în societăţi sub denumirea de: ,,Sf. 
Gheorghe" purtătorul de biruinţi şi altele 
pentru înviorarea şi întărirea sănătăţii sale 
morale şi fizice. Toate aceste societăţi şi 
organizaţii îşi desvoltă modesta lor activi
tate sub drapelul evangheliei lui Hristos. 

Dar oamenii !din zilele de acum nu să 
mai mulţumesc cu întocmirile bătrâneşti, cari, 
zic ei, nu mai corespund „spiritului vremii". 
Adevărul însă e, că aceste întocmiri cu duhul 
lor creştinesc, de pace şi de înfrăţire prin 
dragostea pentru Hristos, nu corespund sco
purilor urmărite de diversele partide politice. 
Pentru a-şi asigura dominaţiunea politică au 
apelat la sufletele nevinovate ale tinerimei 
organizându-le în cohorte de voinici. După 
cnm reclama este sufletul comerţului, tot 
asemenea ordinea este sufletul unui regim 
al legalităţii. ,, Ordo est anima rerum ". Pă
truns de acest adevăr, guvernul legalităţii 
trebuia să se preocupe de asigurarea ordinei, 
mai ales acum când pământul românesc se 
resimte de ondulaţiuni]e unor mişcări cen
trifugale. Şi cum ordinea publică nu i se 
părea deplin garantată prin instituţiunile pa
liative, cum sunt: Biserica, şcoala, administra
ţia, justiţia, jandarmeria, politia şi armata, s'a 
văzut necesitat să recurgă la crearea unui 

factor mai forte, la organizarea banderiilor 
de voinici. Tot ce este a mai fost şi va mai 
fi Nimic nou sub soare. Organizaţii similare 
am întâlnit în Ardeal, în timpul imediat după 
proclamarea unirii politice, sub denumirea 
de „gărzi naţionale", cari în scurtă vreme au 
ajuns spaima satelor ardelene şi cari abia 
au putut fi desfiinţate prin intervenţia ar
matei române. 

Un negustor căzut în faliment fraudulos 
îşi schimbă numai firma şi continuă a-ţi 
vinde aceiaşi marfă proastă. Bandele au rea■ 
părut pe piaţa vieţii publice cu prilejul ale
gerilor generale din 192g, sub democratica 
poreclă de „gărzi cetăţeneşti" compromiţând, 
prin ororile săvârşite, principiul alegerilor 
libere precum şi popularitatea reală a noului 
guvern. Nărăviţii tranşeelor şi bătăuşii sa
telor şi târgurilor fiind în descreştere, un 
partid politic prevăzător are _datorinţa să-şi 
creeze sucrescenţa necesară. Astfel s'a ajuns 
la ideia bizară de a organiza „voinicii" sa
tel or, după modelul ungurilor, cari spre a eluda 
dispoziţiile tratatului dela Trianon, tn ce priveşte 
contigentul armatei, au constituit pe baze mi
litariste societatea tinerilor adulţi sub nu
mirea de „levente" Precum vedeţi ungurii 
prin organizarea şi educaţia militară a ti
nerilor adulţi urmăresc un scop patriotic, al 
cărui obiectiv e, în caz de război, înfrânge
rea puterii armatelor române, pe când or
ganizarea „ voinicilor" - după mărturisirea 
proprie a vătafilor, şi după litera statutului 
publicat şi iscălit de şeful unui partid po
litic, nu se face ln folosul ţării, ci pentru tn-
tărirea unui partid politic. Inregimentarea ti
nerimei în cadrele unui partid politic şi 
angajarea ei în vâltoarea luptelor interne 
dintre partide, constituie o crimă naţională. O 
tinerime, care luptă exclusiv pentru scopu
rile unui singur partid, îşi iroseşte energia 
şi capitalul idealist astfel, că în ceasuri de 
grea cumpănă, nu mai e capabilă să aducă 
suprema jertfii pentru ţară. Din organizarea 
voinicilor va rezulta o desagregare sufle
tească a generaţiilor viitoare, deci o slăbire 
a puterii noastre de rezistenţă. Iată cum 
„voinicii" conlucră la realizarea scopului 
urmărit de „levenţi" unguri. După modelul 
„ voinicilor" suntem siguri că în curând se 
vor organiza voinicii rutenilor, a ungurilor, 
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a saşilor, a evreilor şi aşa mai departe, spre 
consolidarea şi înflorirea pătriei române!?? 

Dar ce caută Filat în Credeu? Ce legătură 
are această organizaţie cu viaţa bisericească 
şi cu atitudinea preoţimei în viaţa politică? 
Apoi: iată legătura. Prima cohortă de voinici 
s'a constituit pe Câmpia Libertăţii de lângă 
Blaj, unde un preot cu crucea'n mână le-a 
luat jurământul de fidelitate căiră partid, - nu 
cătră Rege sau cătră Ţară, - un alt preot, 
canonicul „foraneu" Victor Macaueni le- a ţinut 
o cuvântare înflăcărată, îmbărbătându-i la 
acte de vitejie pentru partid. Insuşi Mitro
politul uniţilor I. P. S. Sa Vasile Suciu, s'a 
deranjat, ca prin prezenţa sa să binecuvin
teze şi să consfinţească aceste cete de desa
gregare sufletească. Iar seara le-a oferit un 
ospăţ în reşedinţa mitropolitană. Inţelegeţi 
acum legătura? Dibăcia iezuită s'a verificat 
şi de astă dată. Castanele au fost scoase din 
foc de cătră un preot ortodox, asistat de 
cătră doi miniştri ortodocşi. Povestea cu 
pădurea şi toporul se repetă mereu. 

Vedeţi biserica unită, în frunte cu şeful ei 
spiritual, împreună cu toţi consilierii lui, 
înhămaţi la carul politic al unui partid I O 
coborâre a bisericei pe arena luptelor po
litice de partid, atât de manifestă, încă nu 
s'a pomenit I 

Când Sfântul Sinod al Bisericei ortodoxe 
române a desaprobat luarea jurământului 
politic dela Alba Iulia şi a ordonat preo
ţimei, ca în viitor, să se abţină de la acte 
şi manifestaţii politice de partid, a fost atacat 
cu ultima vehemenţă, iar înalţii ierarhi au 
fost terfeliţi în modul cel mai trivial. Aceasta 
fiindcă biserica ortodoxă română e „ biserica 
dominantă, în statul român I Iar când şeful 
bisericei unite, împreună cu întreg Capitlul 
(Consiliul arhiepiscopesc) se coboară şi să 
vânzolesc în arena politică pentru interesele 
unui singur partid politic, presa liberă şi 
independentă nu suflă un cuvânt. 

* 

Ce atitudine să observe preoţimea .română 
ortodoxă faţă cu sfinţirea steagurilor! In 
Biserică avem icoanele şi praporii, pe cari le 
sfinţim şi cu cari ieşim la slujbele şi la 
procesiunile noastre religioase. In viaţa sta
tului avem drapelul naţional, pe care jură 
recruţii şi sub cutele căruia ostaşii îşi apără 
integritatea teritorială a ţării şi onoarea na
ţională. Pentru cinstea drapelului ori când 
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aduc suprema jertfă: viaţa. Armata are dra
pelul naţional pe regimente. Aceste le sfinţim; 
când trec prin faţa noastră ne descoperim 
capetele, în semn de cinste deosebită. In 
zile de mari sărbători naţionale arborăm 
drapelul naţional pe toate edificiile publice, 
iar în zile de jale naţională le învelim cu 
stofă neagră, în semn de doliu. 

Am văzut apoi pe meseriaşi, constituiţi în 
bresle având fie care breaslă drapelul propriu. 
N'am auzit şi nu cunoaştem însă partid po
litic, la noi, ori în străinătate, care să aibă 
drapelul său, diferit de drapelul naţional. 
Drapelul unui partid politic şi a tuturor or
ganizaţiilor, cari îi aparţin, constă din ideile, 
cari îi alcătuesc doctrina, pentru realizarea 
cărora luptă, în marginile legii. 

Biserica e depozitara patrimoniului sacru 
al Evangheliei lui Hristos şi slu~bele ei sunt 
întocmite pentru propăvăduirea şi realizarea 
iubirii, a păcii şi a dreptăţii între oameni, 
Biserica nu poate cere pogorârea darului 
Duhului Sfânt asupra unor obiecte, prin 
ajutorul cărora se propagă ura şi desbinarea 
între fraţi. Dovadă cei zece morţi, în alege
rile judeţene abia trecute. 

Să nu luăm numele lui Dumnezeu în deşert. 
,,Din Cronica Romanului" 

PUBLICAŢIUNE, 
pentru preoţi şi popor. 

Ministerul Muncii, Sănătăţii şi Ocrotirilor 
Sociale, prin Deciziunea Ministerială Nr. 
19.749/924, a acordat dreptul Sfintelor Mi
tropolii şi Episcopii de a elibera autorizaţi

uni pentru apeluri la contribuţia benevolă 

a publicului numai pentru construirea, re• 
pararea sau amenajarea bisericilor, aşezămin
telor bisericeşti, autorizaţiuni de colectă cari 
nu vor putea fi eliberare de către Sfintele 
Mitropolii şi Episcopii decît sub forma de 
condici pantahuze şi pentru a circula numai 
în cuprinsul eparhiei respective. 

Arhlepisco pia Bucureşlllor. 
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CRONICA.. INTERNA. 

JPliron, 
Din mila lui Dumnezeu, Arhiepiscop al Bucureştilor, Mitropolit al Ungro-Vlahiei 

şi Patriarh a toată România, 
către 

Prea Cuviosii Stariti si Starite si toti cuviosii monahi si monahii frati si surori , , , ' , , , . . , .. 
petrecători în Sfintele Mânăstiri din cuprinsul de Dumnezeu păzitei noastre Eparhu. 

In Biserica creştină, monahii au fost so
cotiţi întotdeauna, ca Statul Major sau mai 
bine zis, garda de onoare, care în vremuri 
de răstrişte, în vremuri de desbinare şi ne
înţelegere, veghiază, ca adevărurile ei dog
matice, precum şi Organizaţia şi Administra
ţia date Bisericii de Intemeetorul ei nevăzut, 
să rămână neclătite pe temeliile aşezate de EL 

Şi în trecutul de mare glorie al creştinis
m ului, călugării au răspuns cu toată vred
nicia şi chiar cu prisosinţă, acestor titluri şi 
aşteptări ; fiindcă n'a fost dispută religioasă, 
sau vreo reacţiune a Bisericii împotriva vre
unui atac îndreptat în contra adevărurilor ei 
fundamentale, în care să nu se fi ilustrat un 
călugăr. 

Invăţătura, organizaţia şi administraţia Bi
sericească odată fixate, prin concursul şi 
contribuţia mai ales a călugărilor, a urmat 
un lung răstimp de linişte şi pace, care în 
deosebi în Biserica Ortodoxă de răsărit, mult 
timp ferită de invaziile şi năvălirile barbare, 
prin scutul şi protecţia Impăraţilor Bizantini, 
a adus cu sine lâncezala şi degenerarea că
lugărilor, luptători şi apărători ai Bisericii 
de altă dată. 

Pe această pantă se găsea călugărismul 
ortodox la cucerirea Imperiului Bizantin de 
către turci. Şi apoi robia amară şi grea a 
întreg Răsăritului, care a urmat acestei cuceriri 
a complectat şi desăvârşit opera de decădere 
a călugărismului ortodox, începută cu încă 
mult mai înainte. 

Aşa încât, ereziile şi sectele moderne, ali
mentate din belşug de către duşmanii de 
moarte ai creştinismului şi care în zilele 
noastre au început a împânzi şi măcina uni
tatea Sfintei noastre Biserici Ortodoxe, o gă
sesc descoperită şi lipsită <le cei mai devotaţi 
şi curagioşi soldaţi ai ei. 

Preoţimea noastră de mir, cu toată pregă
tirea relativ destul de bună, din pricină că 

în lucrul ei, pentru luminarea, apărarea şi 
propăşirea Bisericii lui Hristos, este întrucâtva 
stânjenită de greutăţile familiare şi alte în
datoriri sociale legate de această stare, n'ar 
putea fi întotdeauna şi îndeajuns la înălţi
mea chemării ei, aşa cum ar putea fi călu
garn, care prin însuşi votul lor, sunt total
mente deslipiţi, de toate cele ale veacului 
acestuia. 

Din nenorocire, aceşti soldaţi aleşi, devotaţi 
şl desinteresaţi ai Bisericii, care ar trebui să 
fie călugării, nu pot fi lansaţi pe front, din 
pricină că le lipseşte pregătirea şi armătura 
sufletească trebuitoare. 

De la începutul păstoriei Noastre, ne-am 
dat seama de ce ar putea face călugării, în 
aceste vremuri de frământare şi sete reHgi
oasă şi de aceea gândul Nostru s'a îndreptat 
cu deosebită atenţiune şi nădejde spre Sfin
tele Mănăstiri. 

Am dorit cu toată căldura inimii Noastre, 
să vedem monahismul nostru românesc re
făcându-se şi îndreptându-se cu pas grăbit 
spre virtuţile şi darurile sufleteşti din epoca 
de aur a creştinismului, când ei au înscris 
cele mai frumoase pagini din Istoria Bise
ricească. Dorinţa Noastră aceasta este cu atât 
mai vie şi mai arzătoare, cu cât astă-zi, Duhul 
Satanii, sub chipul Anticriştilor sectanţi şi a 
materialismului neînfrânat, izbind cu târnă
copul la temeliile Bisericii Domnului, Ea 
simte mai mult ca oricând, nevoe de entu
ziasmul, abnegaţiunea şi eroismul celor mai 
aleşi fii şi profeţi ai Ei, care prin însăşi fi.rea 
lucrurilor şi acum şi întotdeauna, vor tre-
bui să rămână tot călugării. . 

In acest scop, dintru început am căutat, 
să punem oare-care restricţiuni în alegerea 
şi pregătirea aspiranţilor la călugărie, urmând 
ca unii dintre aceştia şi cei deja călugăriţi, 
care se vădesc mai bine înzestraţi, să fie tri
mişi la Seminarul de călugări înfiinţat de 
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Noi, în acest scop la Sf. Mânăstire Cernica; 
iar surorile şi călugăriţele tinere de asemenea 
dovedite, ca mai bine dotate, să fie trimise 
la Seminarul de călugăriţe, care funcţionează 
la Sf. Mânăstire Bistriţa din Judeţul Vâlcea. 

De asemenea, am luat măsuri, ca să se pună 
mai multă rânduială şi grijă în gospodăria 
Mânăstirilor, precum şi în mânuirea şi admi
nistrarea bunurilor ce le aparţin. 

Toate acestea au fost făcute, cu gândul 
de a face un prim pas, spre idealul călugă
resc, de care v'am pomenlt mai sus. Şi am 
avut mulţumirea de a constata, că cu toate 
greutăţile şi lipsurile inerente unei a~a de 
îndelungate lâncezeli, totuşi un început destul 
de îmbucurător s'a făcut. 

Intre timp însă întâmplându-se, ca Fericitul 
întru pomenire, gloriosul nostru Rege Fer
dinand I, să fie chemat către Domnul, în 
împrejurări destul de critice pentru Neam şi 
Dinastie -- moştenitorul său legal Majestatea 
Sa Regele Mihai fiind încă minor - a bine
voit Dumnezeu, ca potrivit datinelor ţării şi 
voinţei poporului şi defunctului Rege, mai 
înainte exprimate, Noi să fim chemaţi spre 
a ocupa un loc în Consiliul de Regenţă şi 
împreună cu ceilalţi doi colegi, să veghiăm 
la cârma şi interesele superioare ale Neamului 
şi Statului Român, până la Majoratul Maje
stăţii Sale Regelui Mihai I. 

Sarcina aceasta - de altfel de mare cinste 
pentru Smerenia Noastră şi Biserica, al cărei 
prim păstor şi conducător suprem suntem
ne-a răpit aproape tot timpul, pe care-l fo. 
loseam întru privigherea şi conducerea ex
clusivă a Bisericii în general şi în deosebi 
a Sfintelor Mânăstiri. 

Din pricina aceasta, în timpul din urmă 
am avut impresia, că în ceea ce priveşte 
Sfintele Mânăstiri, multe din începuturile 
bune făcute de Noi, au început a se clătina. 

Spre a preîntâmpina o stagnare a acestor 
bune începuturi şi mai ales de va :fi cu pu
tinţă, să li se dea un avânt şi mai mare, 
am găsit de bine, că în ceea ce priveşte 
Sfintele Mânăstiri, în fruntea trebilor de na
tură duhovnicească- admnistrativă, să pu
nem pe un călugăr, care prin petrecerea sa 
din fragedă copilărie, în disciplina şi ordinea 
călugărească va fi căpătat mai multă expe
rienţă, în ceea ce priveşte năzuinţele, îndato
ririle şi viaţa specific călugărească şi care 
mai ales în vremea sa - după cât suntem 
încunoştinţaţi - în vechiul regat a fost pri-
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mul şi singurul, care în această tagmă fiind, 
a năzuit şi a izbutit să-şi însuşească o cultură 
theologică superioară, dând prin aceasta pildă 
şi îndemn şi altora, care l-au urmat. 
Călugărul acesta este Prea Cuviosul Ar

himandrit Dr. Filaret L. Jocu-Mare Eclisi
arh şi deservent al Catedralei Noastre 
Patriarhale-. 

Trecutul şi experienţa sa de până acuma 
inspirându-ne întru cât-va garanţia că va fi 
un bun auxiliar şi interpret al năzuinţelor 
şi intenţiilor No astre, privitoare pe Sfintele 
Mânăstiri, I am numit pe Prea Cuvioşia Sa 
Exar~ Referent al Sfintelor Mânăstiri, din 
cuprinsul de Dumnezeu păzitei Noastre 
Eparhii, dându-i însărcinarea de a urmări 
ş! _co!'trola executarea ordinelor şi dispo
z1ţ1umlor Noastre, precum şi a ne prezenta 
proecte şi propuneri pentru rezolvarea 
chestiunilor de natură duhovnicească-ad
ministrativă în personalul şi conducerea 
Sfintelor Mânăstiri. 

Chestiunile economice şi :financiare pre
cum: bugetele, bilanţurile, socotelele etc., com
portând oare-care cunoştinţe de specialitate, 
rămân şi mai departe în competenţa Secţiunii 
Economice a Consiliului Arhiepiscopesc, care 
este mai larg organizată şi este înzestrată şi 
cu personalul de specialitate trebuitor. 

lnsă Părintele Arhimandrit Filaret va avea 
a se interesa de aproape şi a ne referi şi 
despre bunul mers al gospodăriilor Sfinte
lor Mânăstiri, îngrijindu-se, ca şi chestiunile 
economice-financiare, să fie întotdeauna 
puse la punct şi prezentate la timp la locul 
de competenţă. 

Vestindu-vă acestea, prea iubiţilor mei fii 
în Domnul, vă poftim părinteşte, ca să daţi 
Prea Cuviosului Arhimandrit Dr. Filaret L. 
Jocu, tot concursul şi buna-voinţă Prea 
Cuvioşiilor Voastre, pentru ca „ nu cu întristare 
şi suspinuri, ci cu bucurie şi mulţumire'1 să 
ducă la bun sfârşit sarcina ce i-am încre
dinţat, să primiţi cu dragoste sfaturile şi 
î~demn~rile sale şi întru cât ele vor fi spre 
bmele ş1 folosul vostru sufletesc şi spre în
florirea şi propăşirea aşezămintelor, care vă 
adăpostesc, să le socotiţi, ca pre însăşi sfa
turile şi îndemnurile Noastre, care toate să 
fie spre cinstea, slava şi mărirea Prea Bu
nului şi Induratului nostru Dumnezeu Celui 
în Treime închinat şi slăvit, ale cărui 

1

haruri 
şi bine-cuvântări să fie cu voi cu toţi, Amin. 

Arhiepiscop şi Mitropolit 

MIRON 
Patriarh 
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CRONICA. 

Duminică, 9 Martie, s'a început seria Con
ferinţelor religioase, pentru postul mare, în 
istorica şi măreaţa Catedrală ,, N otre-Dame" 
din Paris. Este o tradiţiune tot atât de is
torică şi de măreaţă ţinerea acestor conferinţe 
în seculara catedrală pariziană şi cu toate 
fr~mântările politice şi sociale protivnice, 
dealungul secolelor, această tradiţiune - pe 
care au ilustrat-o predicatori ca Bossuet şi 
Lacordaire - s'a continuat şi se continuă 
încă, cu autoritatea şi forţa lucrurilor, la baza 
cărora rezidă credinţa creştină şi spiritul a
postolic. 

Actualul predicator la „Notre-Dame" este 
R. P. Pinard de la Boullaye, un savant şi un 
orator de calitate, căruia răposatul Cardinal 
al Parisului Louis Dubois, a încredinţat încă 
de anul trecut ,,conferinţele" la Catedrală. 

Anul trecut, predicatorul, care şi-a ales 
ca temă generală: ,,Iisus-Christos, persoana 
şi opera lui", a stabilit certitudinea faptelor 
evanghelice, a arătat că Iisus s'a afirmat şi 
a fost crezut ca fiind Mesia. Anul acesta, 
oratorul va aborda interpretarea faptelor e
vanghelice referitoare la persoana lui Iisus, 
şi va expune că El a fost, într'adevăr, Mesia 
aşteptat de poporul ebreu, trimisul care a 
vorbit în numele lui Dumnezeu. 

Cele şase conferinţe de anul acesta sunt 
intitulate astfel: 

r. Iisus ca Invăţător; 2. Christosul păgân. 
3. Mărturia lui Iisus despre El Insuşi. 4. 
Mărturia Profeţilor. 5. Invierea lui Iisus şi 
Critica. 6. Invierea lui Iisus şi Raţionalismul. 
J nrnalul ne spune că prima conferinţă s'a 
deschis în prezenţa unui auditoriu dintre 
cele mai numeroase, unde se găsiau alături 
oameni de toate condiţiunile şi de toate nu
anţele de gândire. 

Ne amintim noi înşine spectacolul ad
mirabil-unic poate-pe care-l formează mul
ţimea pariziană imensă, îngrămădită în faţa 
superbelor portaluri ale Catedralei, aştep
tând, cu ore întregi înainte, deschiderea por
ţilor. Este într'adevăr impresionant. 

Conferinţa începe la ora 5 p. m. şi este 
auzită de miile de ascultători graţie nume
roaselor şi puternicilor „ haut-parleurs ". 
Dăm aici textul primei conferinţe, care 

poate folosi, eventual, cetitorilor revistei noas
tre, după ziarul „La Croix". 
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EXTERNA. 

Iisus ca lnvăţător. 
Tăria accentului, adâncimea, sau înălţimea 

învăţăturii nu ne hotărăsc niciodată la 
un ataşament total pentru un învăţător. In 
multe cazuri, acestea ne înspăimântă. Inainte 
de a ne preda sub toga profesorului, noi 
căutăm omul. Rece, aspru, mândru, el ne 
respinge ; simplu, drăgăstos, ne cucereşte. 

Aici Domnilor, cuvântul mi se opreşte pe 
buze. Ar trebui să vă descriu farmecul aban
donării Sale, răbdarea sa, bunătatea sa, de
licateţea şi virilitatea afecţiunilor sale, mi
lostivirea sa neobosită. Renunţ însă: timpul 
de care dispun este prea scurt, mâna mea prea 
ne îndemânatecă, modelul prea perfect. Voiu 
încerca, numai, să fixez câteva trăsături din 
fizionomia sa. Dupăce mă veţi fi ascultat, 
aceia dintre voi, cari au citit şi meditat E
vanghelia, vor zice: ,,Abia dacă e o schiţă I 
Nu este El!" Dinainte, accept această critică, 
iubiţi ascultători. Voi care-l cunoşteţi, com
plectaţi această imagine imperfectă; voi care-L 
ignoraţi, încă, verificaţi dacă, nu cumva eu 
Ii împrumut virtuţi pe care El nu le posedă. 

Să-l urmărim în cursul misiunii Sale. 
Populaţiunile dela sate sunt abandonate 

ca nişte oi fără cioban. El se face păstorul 
lor. El începe prin a le chema la pocăinţă 
şi a le anunţa împărăţia lui Dumnezeu. 
Simplicitatea şi dragostea lui cuceresc ini
mile. Indată, mulţimile se îngrămădesc pe 
urmele lui. 

I se aduc bolnavi. El nu zice deloc: ,,Rolul 
meu nu este de a vindeca corpurile, ci su
fletele I" Aceşti copii slăbănogi, aceşti nepu
tincioşi, aceşti bătrâni vrednici de plâns suferă. 
Cum le-ar refuza mila lui? El îi primeşte 
cu bunăvoinţă şi îi vindecă. O plângere as
cultată, va aduce o sută altele după ea. El 
ştie acest lucru; şi e gata să suporte toate 
neplăcerile lor. 

Nici măcar n'aşteaptă să fie rugat. La 
N aim, întâlneşte pe nişte oameni cari duceau 
la groapă pe fiul unei văduve. El îi opreşte, 
deşteaptă copilul şi îl încredinţează mamei sale. 

El predică familiar în pieţele publice. Pe 
malurile lacului Tiberiadei. Iată-l pe culmea 
unui deal din vecinătate. O mulţime dornică 
1-a urmat. El profită de această împrejurare, 
pentru a-i descoperi (mulţimii) căile mântuirii. 

Fiecare din sfaturile sale este o condamnare 
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a lăcomiei, a violenţei, a nedreptăţii, a des
frânării; însă, ce formulă cu totul nouă a 
ştiut el să găsească l In loc să asvârle ana
teme, el proclamă fericiri: ,, Fericiţi aceia 
a căror inimă este descătuşată de bogăţii! 
Fericiţi cei blânzi! Fericiţi cei cari suferă 
prigoană pentru dreptate l Beati ! Beati ! Beati !" 
Autoritatea zice: ,,Faceţi! Nu faceţi!" - Or
goliul: ,,Vai vouă, dacă călcaţi ordinile mele!" 
- Bunătatea: ,, Ce fericiţi veţi fi dacă v.eţi 
urma sfaturile mele!" 

Aceste diferenţe se simt chiar într'un text 
scris. Cu cât mai puternice sunt ele atunci când 
vocea şi gestul accentuiază dulceaţa lor, sau 
asprimea lor! 

Pentru multe suflete, succesul este o în
cercare teribilă: în ziua în care el le scoate 
din obscuritate, le face să-şi piardă simpli
citatea şi afabilitatea lor. Iisus, dimpotrivă, 
cu tot renumele său crescând, rămâne mo
dest, binevoitor, afabil faţă de toţi. 

Chiar şi copiii au parte la mângâierile lui. 
El îi lasă să se apropie de El, îi mângâie 
şi mustră pe apostoli cari voiesc să-i înde
părteze: ,, Pentru cei asemenea 1 or, zice el, 
este făcută împărăţia cerurilor!" 

Cu discipolii săi, el este încă şi mai umil 
şi mai afectos. Către sfârşitul vieţii sale, El 
poate să le zică: ,, M'am comportat în mij
locul vostru ca şi cum aş fi fost servitorul 
tuturor". In sera Cinei, înainte de a-i părăsi, 
El se micşorează până a le spăla picioarele. 
Cât trebue să fi fost de dulce să trăeşti în 
intimitatea unui astfel de Stăpân. Cum să 
ne mai mirăm de afecţiunea pe care aceşti 
privilegiaţi i-au consacrat-o. 

El mai are şi alţi prieteni. Unul din ei, 
Lazăr, se întâmplă să moară. Iisus este con
dus lângă mormântul lui. Alături de cele 
două surori care plâng, El nu poate să-şi 
ascundă emoţia; lacrămile i curg şi în aşa 
fel, încât fariseii cari-I spionează, îşi şoptesc 
între ei: ,,Iată deci cum îl iubea!" 

In ziua Floriilor, El intră în Ierusalim 
triumfător. In asemenea ore, toate iluziile 
sunt posibile, şi toate îngâmfările. Pentru 
acest motiv, când generalii victorioşi urcau 
în Capitoliu, Românii dădeau soldaţilor cari 
urmau carul lor dreptul de a glumi pe so
coteala lor cât vor vrea. Iisus n'are pe nimeni 
care să-i facă acest serviciu; totuş departe 
de a se lăsa câştigat de beţia generală, el 
plânge; plânge pentru pedeapsa care va cădea 
peste cetatea perfidă: 
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„Ierusalime, Ierusalime. dacă ai fi înţeles 
tu, în ziua în care acest lucru .îţi era po
sibil, ceeace trebuia să-ţi asigure pacea l" 
Această ovaţiune delirantă, el o dispreţuieşte; 
insultele de mâine, le acceptă; dar să fi vi
sat pentru poporul său pacea şi să prevadă, 
în schimb, ororile unui asediu, ruina, dis
persiunea, iată ceeace îi despică inima. El 
plânge. 

Dar la urma urmelor, pentru a nu te 
emoţiona la prevederea unui războiu înspăi
mântător, la vederea unei mame care-şi plânge 
fiul unic. sau aproape de mormântul unui 
prieten, n'ar trebui oare să aibi o inimă 
de piatră? 

Sunt dimpotrivă, nenorociri înaintea că
rora se opresc milele ordinare. Acestea sunt 
defectele morale, dela ignortanţa stupidă, 
până la depravaţiunile brutale, sau rafinate. 
Ele întorc dela ele compătimirea pentrucă 
nefericiţii cari sunt atinşi de ele par sau 
demni de neglijat, din cauza vulgarităţii lor, 
sau demni de dispreţuit, din cauza petelor 
lor. Ce mai rămâne demn de a fi iubit în 
ei? Nimic, se pare. In plus, a frecventa 
astfel de oameni, cineva e considerat că s'a 
coborât la nivelul lor; este discalificat în 
ochii celor eleganţi şi puri... Christos, însă, 
a judecat astfel. In aceşti degradaţi, el n'a 
vrut să vadă decât nişte fraţi; el n'a consi
derat, în locul culpabilităţii lor reale, sau 
aparente, decât suferinţele lor, uşurarea pe 
care el putea să le-o aducă, puţina virtute 
care le mai rămânea, sau de care ei rămâ
neau capabili, odată vindecaţi, oricare ar fi 
fost succesul eforturilor sale, bucuria de a 
le face bine, sau măcar de a încerca a le face. 

Iată dece, el se consacră cu predilecţie 
îngrijirii acelor cari sunt dispreţuiţi: simplii, 
vameşii, păcătoşii. El împinge bunăvoinţa 
până a se aşeza la masa lor, delicateţea până 
a se invita la ei când îi vede prea timizi 
pentru a-i propune să intre sub acoperişul lor. 

Ori cât ar fi de mari greşelile lor, el le 
ia apărarea contra zelului neînţelegător al 
discipolilor săi. 

Când Iacob şi Ioan, cer permisiunea ca 
să cheme foc din cer peste oraşul Samari
tenilor, cari refuzaseră predicarea lui, el răs
punde: ,,Focul? Acest spirit de mânie nu este 
al meu! Inţelegeţi odată! N'am venit să pierd, 
ci să mântuiesc ! " 

Spiritul lui este de a aduce, cu blândeţe, 
pe oricine la căinţa pentru păcate şi de a 
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ierta. ,, De câte ori să iertăm? Se poate de 
7 ori? - întreabă Petru. - Nu de 7 ori, răs
punde Iisus, ci până de 7o de ori câte 7. u. 

Vă vorbiam adineaori de delicateţele 
sale. Vreţi să v'o spun pe cea mai deosebită 
din toate, aceea care se ispiră dintr'o psi
hologie mai adâncă? lat-o: 

Câţi păcătoşi nu sunt cari deşi desgustaţi 
de ei înşişi şi de viciile lor, renunţă totuş 
să se desprindă din mocirla lor, fiindcă îşi 
închipuiesc că soarta lor este hotărâtă pentru 
totdeauna şi că mânia divină este în mod 
iremediabil pornită să-i pedepsească! Dacă 
speranţa iertării nu le este dată dinainte, 
niciodată ei nu vor face nici cel mai mic 
gest de pocăinţă. La ce bun! Pentru acest 
motiv, Iisus a predicat din belşug milosti
virea Tatălui, imensa bucurie pe care el o 
încearcă când poate să strângă din nou, în 
braţele sale pe copilul care revine Ia el. 
,, Va fi, zice el, mai multă bucurie, în cer, 
pentru un păcătos care se pocăieşte decât 
pentru 99 drepţi, cari n'au nevoie de pocăinţă!u. 

Putea el să facă mai mult? -- Da. Unind 
exemplul cu preceptul, el împacă, el însuşi 
pe toţi aceia, în cari el află dispoziţiunile 
cerute. Mai muit, el se sileşte a-i reabilita 
în stima tuturor. 

O femee pierdută, ca viaţ~ cu prilejuJ 
unui prânz pe care Simon îl oferă invita
ţilor săi, intră în sala, spală cu lacrămile 
sale picioarele lui Christos, le unge cu mir 
şi le şterge cu părul său. Fariseul este scan
dalizat în el însuşi. ,,Dacă acest om ar fi 
fost profet, ar fi ştiut ce fel de creatură 
îndrăsneşte să se apropie de el! - Simon, 
îi zice Iisus, am intrat în casa ta şi tu ai 
neglijat ritul obişnuit de a-mi vărsa apă pe 
picioare: această femee le-a udat cu lacră
mile sale şi le-a şters cu părul ei. Tu nu 
m'ai sărutat; ea mi- a sărutat picioarele. Pen• 
tru aceasta, îţi spun: păcatele pe care ea 
le-a făcut îi sunt iertate, căci a iubit mult. 
Remittuntur ei peccata multa, quoniam dilexit 
multum." 

Şi îndreptându-se către păcătoasă, a a
dăugat: ,,Fii în pace, păcatele tale îţi sunt 
iertate l" 

Dilexit multum. Ea a arătat o mare dra
goste. Iată tot ce Iisus vrea să ştie despre 
ea, tot ceeace vrea să fie reţinut din tre
cutul său l 

Credeţi, Domnilor, că ameninţarea cu pe
depsele cele mai înfricoşătoare ar fi putut 
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obţine o conversiune atât de complectă, atât 
de generoasă, venită din chiar fundul inimii? 
Credeţi că ar fi posibil din partea lui Christos 
de a împinge mai departe bunătatea?- Nu, 
fără îndoială; însă, iarăşi, cu cât această bu
nătate vă pare mai excepţională, cu atât 
sunteţi mai împinşi a vă întreba de unde 
provine ea în el, de unde îi vine o ::::~fel 
de siguranţă că predicând milostivirea aşa 
cum o predică, exercindu-o aşa cum o exer
cită, el urmează spiritul lui Dumnezeu. 

Căutaţi, Domnilor. Pentru moment, n'am 
a vă propune niciun răspuns. 

Va fi fost la el simplă predispoziţiune 
naturală, afacere de temperament? In parte, 
poate; însă binevoiţi a observa că Iisus, în 
anumite ocaziuni, s'a arătat capabil de mânii 
vii, dacă nu din aceiea pe care le-ar explica 
tresăririle subite ale unei naturi impresio
nabile, apoi cel puţin din cele mai justifi
cate şi din cele mai măsurate. Remarcaţi, 
în plus, că sensibilitatea lui niciodată nu 
degenerează în slăbiciune şi niciodată nu-l 
târăşte la vre-o familiaritate de care să aibă 
a se nelinişti vreo virtute, fie ea cea mai 
scrupuloasă, şi că întegritatea moravurilor 
sale nu poate fi obiectul nici celei mai mici 
bănuieli; pe cât de delicată, bunătatea lui 
este pe atât de prudentă, de pură. 

Va fi datorit el această bunătate unei Îll• 
ţelegeri mai profuntle a paternităţii divine, 
din care el a făcut tema preferată a predicii 
sale? Se poate; dar rămâne încă de explicat 
de unde a luat el convingerea că nu de
păşeşte măsura, când a ordonat apostolilor 
săi de a ierta „ de 70 de ori câte 7" adică 
fără limită, sau când a afirmat că întoarce
rea unui singur păcătos umple cerurile de 
mai multă bucurie decât perseverenţa a 
99 drepţi. 

Cine îl autoriza să descrie această fericire 
a Tatălui ceresc cu nici mai multă, mc1 
mai puţină certitudine decât dacă ar fi fost 
martor? 

Martor, e prea puţin zis, căci el are un 
fel unic de a reconcilia. El nu iartă „ în 
numeleu. Celui Atotputernic. Oricât e de 
măsurat în toate cuvintele sale, el acţionează, 
când exrcită aeest ministeriu de împăcare, 
în numele său propriu. EI face asta, chiar 
când i se reproşează că ar uzurpa un privi
legiu rezervat exclusiv lui Dumnezeu. La 
ce bun să cităm fapte noui? Amintiţi-vă 
conversiunea păcătoasei. Iisus o iartă de 
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păcatele sale, pentruce? - Pentrucă ea a 
iubit mult - Dar pe cine oare a iubit ea, 
vă rog, dacă nu pe acest om dela care la
crămile sale imploră iertarea, ca şi cum el 
ar fi fost ofensatul, alături de care ea stă 
în atitudinea culpabilului în faţa judecăto
rului său şi ale cărui picioare le sărută? 

Aţi întâlnit vreodată un director de suf
lete, care să îndrăsnească să zică - afară 
numai dacă orgoliul sau patima nu i-ar fi 
luat minţile - care să îndrăsnească să zică, 
ca şi cum el ar fi Bunătatea încarnată: 

No. 4310 

21 Martie, 1930 

nAPOSTOLUU 

„Fiindcă mă iubeşti, fii în pace I Păcatele 
tale sunt iertate". Or, este tocmai ceeace 
zice Christos, el, cel din urmă pe care cineva 
ar putea să-l acuze de asemenea ~ebunie. 
"Bunătatea încarnată;" prin fiecare detaliu 
al purtării sale şi mai ales prin delicateţea, 
promptitudinea şi bogăţia iertărilor sale, el 
acţionează ca şi cum ar fi, într'adevăr această 
„bunătate". Este el? Problema cel puţin 
se pune. Imi ajunge astăzi de a vă fi adus 
să constataţi acest lucru. 

N. CAZACU 

CIRCULA.HA. 
P. P. C. C. Protopopi ai Arhiepiscopiei Bucureştilor privitoare la Carnetele 

de reducere pe C. F. R., a preoţilor şi slujbaşilor bisericeşti 

Primind adresa Ministerului Instructiunii , 
şi Cultelor, Nr. 31176 a. c. se aduce la 
cunoştinţa generală a preoţilor, cântăreţilor 
şi altor slujbaşi bisericeşti, din cuprinsul 
Arhiepiscopiei Bucureşti/or, că Regia au
tonomă a C. F. R. a anulat va/abilitatea 
actualelor carnete de identitate pentru călă
toriile cu reducere 50% pe· C. F. R, cu 
începere dela 1 Aprilie a. c, dând instruc
ţiuni pentru emiterea de noui carnete, după 
normele arătate mai jos, şi comunicate de 
Ministerul Instrucţiunii şi Cultelor cu adre
sa Nr. 44076/930. 

N ouile carnete de identitate pentru C. F. 
R. se vor libera de Minister, numai la cererea 
Arhiepiscopiei, însoţite de datele arătate mai 
jos, trimise prin P. P. C. C. Protopopi. 

Au dreptul la carnete de reducere 50°;0 

pe C. F. R. toţi funcţionarii Departamen
telor ale căror bugete sunt inglobate in 
bugetul general al Statului ( aprobat de 
parlament). Nu se vor da carnete funcţio
narilor tuturor Regiilor autonome, institu
ţiuni/or subvenţionate, celor plătiţi de ju
deţ sau comună, intr'un cuvânt se vor bu
cura de carnete cu reducere pe C. F. R. 
numai funcţionarii prevăzuţi in bugetele 
nominale (cu lista nominativă) ale Ministe
relor, sau respectiv instituţiunilor ce vor 
încheia convenţiuni cu admisiraţia casei au-

tonome a C. F. R. Nu se vor da în nici 
un caz funcţionarilor cu diurnă. 

Repartiţia claselor se va face - caşi în 
trecut, in legătură cu salariul primit adica: 
Se vor da carnete el I tuturor funcţionari/or 
cari îndeplinesc o funcţie superioară şi 
sunt retributţi cu: salariul global începând 
dela 12000 lei lunar in sus, ceiace ar co
respunde incepând cu gradul de şef de 
serviciu. Carnete de el. II se vor da func
ţionari/or cu un salariu lunar sub 12.000 
lei lunar, şi având ce/ puţin cursul secundar 
inferior, dela copist la şef de biurou; el. III 
se va da tuturor celorlalte categori de 
funcţionari, cari îndeplinesc o funcţie in
ferioară. 

Fiecare carnet va purta fotografia iscălită 
jos, a persoanei indicate în el, mărime de 
6/9 cm. neagră pe fond alb. Nu se vor 
libera carnete, persoane/or ce nu au dreptul, 
nici acelora in cari se vor trece persoane 
cu drept la carnete pentru clase superioare 
celeia la care au dreptul. 

Taxele ce se plătesc pentru carnete-pentru 
fiecare persoană: soţ, soţie şi copii minori
sunt: 30 lei pentru el. I, 25 lei pentru el. II şi 
20 lei pentru el. III. Nu se primesc bani 
in numerar, ci să se plătească sumele co
respunzătoare claselor respective P. P. 
C. C. Protopopi, plus 2 lei de fiecare bor
derou, pentru cheltueli de tipărit. A ceştia 
la rândul lor vor achita suma globală ori-
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cărei staţiuni de C. F. R. la cassa specială 
de bilete, arătând casierului că: se varsă 
suma de lei (cutare) pentru un număr de 
( atâtea) carnete: atâtea de el. I cari fac 
.. .. lei; atâtea de el. II cari fac .. .. lei; 
atâtea de ci. III cari fac ..... lei cerând o 
singură chitanţă pentru toate sau pentru 
fiecare clasă câte una. A ceste chitanţe se 
vor ataşa raportului Părintelui Protopop 
către chiriarhie, îusoţit de borderourile co
respunzătoare. 

Borderourile ce trimitem fiecărui pro
topopiat, tipărite gata, se complectează cu 
persoanele corespunzătoare, după literă în 
ordinea - alfabetică - fiecare borderou, cu
prinzând nume cu aceiaşi literă alfabetică, 
nu amestecate. 

Nu se vor înainta Arhiepiscopiei cereri 
individuale că nu vor fi primite, ci numai 
în grup, cu borderouri. Pentru soţie şi copiii 
minori se vor cere carnete odată cu soţul, 
pe ace/aş borderou, şi în ordine. Numai 
în cazuri escepţionale cum ar fi: căsătoria 
ulterioară emiterii carnetului sau dobândirei 
unui copil, numirea sau hirotonia, se va cere 
carnet cu borderou separat, menţionându-se 
neapărat la coloana „observaţiuni'', numărul 
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carnetului satului sau părintelui. N erespec
tarea acestor reguli, va atrage respingerea 
întregului borderou. 

Borderourile astfel întocmite ln dublu 
exemplar şi nesemnate jos, sub răspunderea 
protopopului de exactitatea persoanelor şi 
claselor arătate în ele, însoţite de foto
grafiile corespunzătoare şi chitanţele de 
plată la C. F. R., se înaintează f! rhiepi
scopiei în termenul cel mai scurt, pentrucă, 
cu începere dela 1 Aprilie a. c., nu mai 
sunt valabile carnetele actuale. 

la mânăstirile de călugări şi călugăriţe 
oficiul strângerii fotografiilor şi chitanţelor 
şi întocmirea borderourilor îl face sta riţul 
şi stariţa respectivă, după aceleaşi norme 
arătate mai sus. 

Sub nici un motiv Ministerul sau chi
riarhia nu va da curs cererilor incomplecte 
de liberări de carnete, sau acelora care nu 
vin după modul stabilit mai sus. 
Aducându-vă la cunostintă cele de mai 

I p 

sus, vă invităm a lua măsuri de executare. 
p. Arhiepiscop şi Mitropolit, 

t PLATON 
Cons. referent, 

Pr. EUGEN BARBULESCU 

PAROHII VACANTE 
PREOŢI 

Protopopiatul Circ. I. Bucureşti. - Se publică 
concurs, cu termen 30 zile, pentru ocuparea po
stului de preot paroh la biserica Popa Tatu, 
devenit vacant pe data de 11 Martie 1930, prin 
încetarea din viaţă a părintelui Gh. Şerban. 

Biserica are 340 familii ; 1550 suflete. 
Există casă parohială. Biserica este în curs de 

reparare. 
Salariul se primeşte conform gradului de studii. 
Venitul epitrahilului: aprox : 2000 Iei lunar. 
lndatoriri: Cele cerute de sf. canoane şi de 

legile bisericeşti. 

Cererile candidatilor pentru ocuparea acestui 
post, însoţite de attele necesare, potrivit hotă
râre! Consiliului Eparhial 6178 din şedinţa dela 
22 Mai 1929, se vor trimite, în termenul arătat 
în această publicaţie, direct sf. arh'episcopii, care 
apoi va cere referinţe protopopului respectiv. 

Candidaţii vor prezenta toate actele cerute de 
regulament. 

Protopop, ZAMFIR ST. POPESCU 

Protopopia /ud. Ilfov. Circ. /I. Budeşti, pu
blică concus pentru ocuparea a 2 parohii, nou
înfiinţate pe 1 Ianuarie 1930 şi anume: 

I) Parohia Mierlari, comuna jilava-Ilfov, are 
250 familii cu 1500 suflete, de creştini ortodoxi, 
are biserică parohială cu hramul sf. Gheorghe 
în bună stare, are 17 pog. sesie parohiala, are 
casă parohială; venitul epitrahilului se cifrează 
la 4-5000 lei anual fiind salariat de stat conf. 
gradului de studii. - Aci fu:icţioneaza de 2 ani 
preotul Niculae Papa Anton, ca preot provizor:u, 
un naţi0nallst macedonean. -

2) Parohia Renaşterea-Dorobanţu, comuna Cu
cueţi-Plătăreşti Ilfov, are 210 familii cu 1200 
suflete, de creştini ortodoxi, are biserica paro
hială cu hramul Adormirea în stare mediocră; 
are 9 pogoane sesie parohială; are casă parohi
ală, venitul epitrahilului se cifrează la 4-5000 
lei anual şi salariu de la stat conf. gradului de 
studii. Aci funcţionează de 3 ani preotul Andrei 
Savu, ca paroh provizoriu, recunoscut în state 
pe 1 Ianuarie 1930 şi de onor Minlst Instrucţiei 
Publice şi Cultelor cu ordinul No. 16511/930. -
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Cererile însoţite de actele reglementare se vor 
înainta în termen de 15 zile sf. Arhiepiscopii, 
la cari Protopopia va referi. -

Protopop. Icon. GH. POPESCU 

Protoeria li a /ud. Prahova. - Se publică 
concurs pentru ocuparea postului de preot con
fesor al Penitenciarului Mărgineni, jud. Prahova 
plătit de Ministerul Justiţiei, cu leafa bugetară 
5400 lei lunar. Alte avantagii nu are. 
Cererile însoţite de acte, vor fi înaintate Sfintei 
Arhiepiscopii, în termea de 15 zile dela publicaţie. 

Obligaţiuni, cele cerute de canoane şi legile 
bisericeşti, în vigoare. 

Se preferă licenţiaţi în teologie buni vorbitori. 
Consiliul arhiepiscopesc 

Protopopia fud. Vlaşca Circ. I. -Se face cu
noscut că în parohia Braniştea acest protopopiat 
e vacant postul de preot paroh, în locul preo
tului Constantin Bădulescu, decedat. 

1. Parohia Braniştea are biserică parohială de 
zid în stare de funcţionare cu hramul Adormirea. 

2. Parohia are un număr de 210 familii cu 
1250 suflete, 

3. Pământul biserlcei e în întindere de 7½ Ha. 
4. Beneficii în afară de salariu legal, ar fi circa 

8000 lei anual. 
5. Casă parohială nu este. 
6. De dorit este ca preotul din această pa

rohie să fie bine pregătit în luptă contra sec
tanţilor, deoarece în localitate se găsesc sectanţi 
adventişti. 

Cererile de transferare însoţite de memorii, 
precum şi cererile de hirotonie se vor înainta 
Sf. Mitropolii. 

Protopop, Pr. GH. T. POPESCU 

CANTAREŢI 

Protoeria /ud, Vlaşca Circ. Videle. - Se pu· 
bllcă concurs pe termen de 15 zile pentru ocu
parea posturilor de cântăreţi H de la parohiile: 

1. Blajeşti postul II de cântăreţ, 
2. Găleteni de Sus, 
3. Letca Nouă, 
4. Metropolia, 
5. Merenii de Jos, 
6. Răduleşti. 
Doritorii vor adresa cereri!e însoţite de acte 

Protoeriei Videle, Vlaşca. 
Protopop, Al. Bi\DĂNOJU 

Protoieria Circ. I Câmpulung f ud. Muşcel. -
Se publică vacanţa celor două posturi de cân

ţăreţl dela parohia Bădenii Ungureni-Slobozia. -
Doritorii vor înainta cereri în termen de 15 

zile la Protoierie. -

"APOSTOLUL" 

DARURI ŞI :MULŢUMIRI 

Parohia „Bădeni· Ungureni" din Slobozia-Mus
cel, mulţumeşte următoarelor persoane cari au 
făcut daruri sf. Biserici : 

Doamnei şi Domnului Elena şi Nicolae Bălă
nescu din Câmpulung Muscel, cari au dăruit: 
sf. Potir, sf. Disc, sf. linguriţă, copie, 3 sf. pro
coveţe şi o sf. cruce pentru sf. Masă toate în 
valoare de 8500 lei. 

Doamnei Alexandrina N. Vasilescu, din Stoe
neşti-Muscel, care a dăruit sf. Antimis în valoare 
de 1 OOO lei. -

Binecuvintează şi sfinţeşte Doamne, pe cei 
ce iubesc podoaba Casei Tale I 

Paroh, Preot P. MURARESCU 

Domnul Ionel Constantinescu Colţatu comer
ciant din Oraşul Roşiori-de-Vede a donat biserici 
noastre Sf. Adormirea, care se află închisă, suma 
de lei 50000. 

Respectuos aduc aceasta la cunoştinţa lnalt 
Prea Sfinţii Voastre, spre a se şti de superiorii 
noştri b'isericeşti numele persoanelor filantropice 
cu dragoste de biserică şi cu adevărată credinţă. 

Pr. Paroh GH. N. SIMA 

CĂRŢI NOI 

Creaţia universului din punct de vedere filo
zofic, ştiinţific şi biblic de Preotul Toma Ghera
slmescu, Voi. I, partea I. Se poate cere la Ro
man, str. Florian 26, preţul 15 lei.-

In aceasta lucrare, părintele Gherasimescu trece 
în revista diversele teorii formulate, din cele 
mai vechi timpuri şi până în prezent, cu privire 
la creaţia universului: teorii teiste, dualiste, pan
teiste raţionaliste şi materialiste. Expunerea fie
cărei teorii e întemeiată pe cercetarea a însăşi 
operilor autorilor dela cari a emanat. La Bibliogra
fia pentru voi. I găsim nu mai puţin de 120 autori, 
pe cari desigur că i-a şi folosit. 

lncât, munca părintelui Toma Gherasimescu 
apare de proporţiuni uriaşe. lntr'adevăr, cetltorul 
poate face cunoştinţă cu cei mai celebri cerce
tători ai aceste importante chestiuni. Dacă pă· 
rintele Toma Gheraslmescu ar fi selectat din 
mulţimea autorilor pe cei mai expresivi şi ar fi 
inzistat asupra structurii lăuntrice a teoriilor lor, 
ne-ar fi putut da o lucrare mai compactă şi 
mal substanţială. Cum însă, broşura de faţă (63 
pagini) e numai începutul lucrării ce-şi propune 
să dea, credem că broşurile următoare vor ataca 
în plin chestiunea. Deaceia o recomandăm aten· 

Protopop ECONON N. PROCA ţiunii cetitorilor noştri. 
----------------TIP O GRAF I A CĂRŢILOR BISERICEŞTI-BUCUREŞTI. 
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